

米娜瓦尔·艾力(左一)和各族学生在一起。

石榴花开

米娜工作法在全国推广造福万干学子

2024年12月的第一天,宁波职 业技术学院辅导员米娜瓦尔·艾力登 上前往新疆的飞机,回访已经毕业的 学生。

她见到了2016级塔吉克族学生 吾拉买买提·马地苏甫,他是塔什库 尔干塔吉克自治县的一名护边员。 他说,因不适应环境差点辍学,是娜 姐帮助他慢慢适应了环境。2022年 12月,他被喀什地区公安局评为先进 个人,他第一时间将喜讯告诉娜姐。

她见到了2013级维吾尔族学生 迪力木拉提·艾尼,他是乌鲁木齐一 家公司的总经理。他说,是娜姐开办 的民族地区特产销售平台让他在经 营家乡特产中喜欢上经商。为感谢 学校的培养,2019年,他向宁波职业 技术学院捐赠1万元,用于资助贫困

还有许多这次她没见到的学生, 他们中有人曾为了邀请她参加婚礼, 将结婚日子选在暑假;有人曾特意赶 到宁波看望她……

被学生称为娜姐的米娜瓦尔·艾

力是一位怎样的老师? 为何让这么 多学生对她如此感激?

十多年来,她以破解三大难题为 目标,探索出以"成长护航""实践助 航""文化领航"为主要内容的米娜 工作法,帮助学生解决学习和生活 难题,增强学生适应社会能力,引导 学生铸牢中华民族共同体意识, 共陪伴28个民族的近5000 名学生顺利读完大学,他们 中有70多人获得国家、省、 市级荣誉。2017年,米娜 工作法被教育部在全国 推广,造福万千学子。

她的工作得到各方 肯定,她荣获第13届全 国高校辅导员年度人 物、第十四届中国青年 志愿者优秀个人、2022 年度"中国好人"等国家、 省、市级荣誉30余项。今 年9月,她被评为全国民族团 结进步模范个人,受到党和 国家领导人接见。

